



国庆黄金周迎客 9.82 万人次, 旅游收入 1731.19 万元 富硒慢行 静美定安旅游叫好市场

■ 叶松 陈红艳

“定安实在是太美了，下次有机会还会再过来……”来自浙江温州的周默对记者说。今年“国庆”长假期间，定安国庆旅游形势非常喜人，吸引了大批游客前来观光旅游。

据了解今年国庆黄金周，定安旅游态势持续良好，节日期间定安各景区游客均有增长，百里百村乡村旅游吸引大规模游客，旅游市场整体表现良好，黄金周期间，定安县旅游饭店、旅游景区点共接待游客 982 万人次，旅游收入 1731.19 万元，分别同比增长 14.1% 和 15.6%，无旅游投诉，也无出现一例安全生产事故。

景点景区游人如织

10月7日上午，虽然是十一国庆黄金周的最后一天，但记者在定安海南热带飞禽世界景区发现，私家车、旅游大巴车仍在络绎不绝地进进出出，近千名游客仍在与百余种鸟类亲密接触，

体验着定安的休闲生态游。

来自海口的游客李先生告诉记者：“定安离海口近，所以避开高峰，在假期的最后一天带家人孩子到飞禽世界，与小鸟亲密接触一下，放松的同时还能增长小朋友的知识，一会还准备去冷泉泡泡脚，感受一下天然鱼疗。”

在“百里百村”，四个别具特色的乡村文化公园——龙门冷泉乡村公园、皇坡王子爱情乡村公园、翰林森林氧吧乡村公园、天池富硒农产品乡村公园在国庆黄金周里，也受到了游客的热捧。“在这里骑自行车，体验田园风光。累了就泡泡冷泉，享受免费的鱼疗，这种休闲游玩方式真是太好了。”刚刚从龙拔塘驿站骑自行车到久温塘火山冷泉的海口游客陈泽豪正在与同伴交流着游玩感受。

假日消费市场红火

“全场买一送一”“全场商

品大折让”国庆优惠大放送……

10月1日，记者在街上看到，县城各商场、超市、街道上琳琅满目的商品及广告牌让人眼花缭乱，各行商家都纷纷打响促销战，铆足了劲开展打折优惠活动，也促使了今年国庆长假期间，消费市场商品丰富、人气旺盛、消费高涨，呈现了红红火火的景象。

而今年，旅游消费成为也逐渐成为了节日市场主力。节日期间，来自海口的张先生带着家人来到“百里百村”。他说：“这是第二次来‘百里百村’了，定安的变化真的非常大，旅游嘛，就是玩得轻松舒心就行了，在这里省钱省力不说，风景也是值得一赞的！”

龙河镇天池驿站的工作人员介绍，国庆期间，前来天池驿站消费的游客较平时有了较大幅度的提高，富硒大米、龙河本地土特产等的销量也较平时翻了好几

番。

据县旅游委有关负责人介绍，今年国庆长假的特点是：出游的人数较往年有了明显提升，来定安旅游的游客显著增加。

定安美食广受青睐

10月6日傍晚，记者在定安县定城镇美食一条街看到，不足1000米的美食一条街上停满了各式各样的车辆，最多的当属小轿车，其中不乏琼B、琼E甚至外城车牌的小轿车。来自广西的陈霞告诉记者，国庆期间他带着全家在海南环岛自驾游，由于久慕定安美食的盛名，在归程前特意到定安尝一顿地道的定安美食，其中，自然少不了享誉琼岛的定安猪骨汤和黑猪肉粽。

而国庆前夕建成并试营业的红花冷泉湖度假农庄也喜获丰收，该农庄经理赵修桥告诉记者，黄金周7天时间里，久温塘火山冷泉游客天天爆满，他们家

刚试营业的农家乐每天都有差不多15桌左右客人前来用餐。

“百里百村”乡村旅游，游客在感受亲切的农家欢乐，在欣赏沿途风景的同时，也品尝了地方特色美食，不少游客直呼“过瘾”。岭口镇皇坡驿站管理人员告诉记者，国庆期间，到岭口游玩的人数较平时有了明显的增加，用餐人数也非常多，给村民带来了不小的经济收入。

据定安县旅游委相关负责人介绍，黄金周期间，定安在原有的定安精品一日游自驾游、定安百里百村一日游自驾游、“生态定安美食天堂”一日游的基础上，推出文笔峰慈孝之旅、琼北放价之旅主题活动，并连同酷秀网推出优惠游定安，一元游万嘉果等国庆优惠，吸引大量的游客走进定安感受到定安古乡之美，使定安旅游在国庆7天长假里实现休闲游、自驾游、文化游、乡村旅游大丰收。

定安龙门红花冷泉湖农庄试营业

国庆黄金周迎游客 1000 余人

■ 王聘钊



红花冷泉湖休闲垂钓。王聘钊 摄

“在这里钓鱼太舒服了，既有树荫，又有凉风。瞧这是我刚钓到一斤多的罗非鱼。”正在红花冷泉湖农庄休闲垂钓的王雄先生笑呵呵地告诉记者。

10月1日，位于龙门镇红花岭村红花冷泉湖农庄正式投入试营业。该农家乐集休闲垂钓、农家乐餐饮、冷泉泡池为一体的农家乐。在这里，人们可以船钓，享受农家乐美食(富硒竹笋冷泉鱼、冷泉鱼煲、农家黑豆腐、地胆头叶炒鸡蛋)。游客在这不仅可以享受垂钓之乐，还可享用当地特色美

食。在这里环境好，停车方便，是周末家庭聚会、朋友聚餐休闲的好去处。

尽管艳阳高照，但是记者走在整洁幽静被树荫覆盖的水泥道上，丝毫都感觉不到热。记者看到湖边正有三三两两的游客在休闲垂钓，置身于蓝天白云，绿树冷泉之间，休闲垂钓就是一种享受。

红花岭冷泉湖面积约120亩，整个冷泉湖呈一个自然圆弧形，湖水被树林包围，湖中心有一个小岛，将冷泉湖隔成两部分。据当地村民介绍，红花岭冷泉湖大小小

的泉眼，大概有20多个，常年向出涌流泉水，泉水汇集在一起，形成冷泉湖。湖水通过东面的排水口流出，进入万泉河，再流入大海。

“龙门镇的景点真不错，我们刚去了龙拔塘驿站骑自行车，累了就到久温塘冷泉泡泡脚乘乘凉。返程的路上发现这里还有一个不错的农家乐，我们决定在这里品尝一下当地的特色美食。”从海口自驾车过来游玩的吴先生告诉记者。

据该农家乐经理赵修桥介绍，因为一些基础设施和水上娱乐项目还没有完全建好，目前还没有大力宣传，大多数游客都是经过这里才过来看一下，游客还不是很多。国庆黄金周迎游客1000余人，平均每天有10桌的客人在这用餐。

据了解，该农家乐总投资400余万。其中餐厅占地有200平方米，有10个桌台，同时能容纳100多人就餐；湖水面积约120亩，主要放殖本地罗非鱼、鲤鱼等，供前来游玩的游客休闲垂钓，如有需要价格在10元/斤，在农庄加工饮食需另加5元/斤；另外农家乐养殖有土鸭、土鸡等供应，让你真正品尝到农家菜的味道。

国庆旅游服务零投诉

■ 黄荣海

近日，记者从定安县旅游委获悉，国庆黄金周以来，全县旅游市场秩序井然，七天假期里，全县旅游饭店、旅游景区点共接待游客 9.82 万人次，旅游收入 1731.19 万元，分别同比增长 14.1% 和 15.6%，各景区景点无旅游投诉，也无出现一例安全生产事故。

国庆节前，为切实做好旅游市场监管和接待服务工作，确保市民旅游时合法权益不受侵害，定安县旅游委开通了2014年“国庆黄金周”期间24小时旅游咨询、投诉电话，让旅游者随时拨打电话维权。同时，认真落实

假日旅游安全的企业主体责任，部门监管责任、政府领导责任以及工作岗位责任。各部门还按照职责分工，在节前和节中都开展了重点旅游区域的专项市场整治，规范假日旅游市场秩序，营造了一个良好的假日消费环境。

“十一”黄金周期间，定安推出文笔峰慈孝之旅、琼北放价之旅主题活动，并连同酷秀网推出优惠游定安，一元游万嘉果等国庆优惠，吸引大量的游客走进定安。节日期间定安各景区游客均有增长，百里百村乡村旅游吸引大规模游客，旅游市场整体表现良好。

“黄金周”海汽运送旅客 5.9525 万人次

■ 蔡佳栩

记者从定安汽车站了解到，1日至7日，定安共运送旅客 5.9525 万人次，同比增长 11.34%；合计总班次共 3558 班次，同比增长 3.27%。其中，跨区发班 1743 班次，客运量 38423 人次，同比增长 9.99%，加班 58 班次；区间线路发班 1815 班次，客运量 21102 人次，同比增长

13.95%，加班 48 班次。据了解，黄金周客流主要以旅游、探亲等中短途客流为主，为确保黄金周期间客运安全畅通，定安车站提前启动了节日旅客运输方案，并严厉查处客运车辆“带病”运营、超速超载、甩客、站外揽客等违规行为，为乘客安全出行提供有力保障。

看演出 过戏瘾 观书展

定安国庆文化大餐精彩纷呈

■ 黄荣海

国庆期间，定安组织丰富多彩的文化活动，庆祝中华人民共和国成立 65 周年。

10月2日晚，“我的节日 国庆重阳 2014 定安县社区广场舞汇演”在定城镇人民北路举行，来自定城镇各社区的表演队

伍为市民献上《祝福祖国》、《恭喜发财》等广场舞舞蹈，把广场搬上了舞台。青春动感、节奏优美的广场舞也让社区居民一改以往对广场舞的印象。“以前对广场舞确实有些偏见，总觉得太吵，今天的演出很不错，台上

演员们的舞蹈充满了活力。”大众社区的蔡女士对舞蹈演员的表演表示了赞赏。

10月5日，海南省琼剧院二团赴定安进行琼剧演出。当晚，大型古装琼剧《春江月圆》在定安县第二小学内广场上演。

《春江月圆》由名旦蔡彩珍领衔主演，众多知名演员的默契配合、优美唱腔、到位动作，加上跌宕起伏、峰回路转的剧情，引得现场多次爆发出热烈掌声。“在家门口能看到这么高水平的剧团为我们唱戏，觉得真过瘾！”

老戏迷张阿姨兴奋地说。

而在定城镇白蒙村太子庙的小剧场里，国庆期间，民间琼剧演唱每晚都有，为广大琼剧爱好者提供一次次自我展现的舞台。

此外，定城镇人民中路的国庆书法展现场也吸引了许多市民前往观赏。此次书法作品展涉及面广，内容丰富，数十幅书法作品，行、草、楷、隶各种书体俱全，显示了书法爱好者实力，既为国庆增添了喜庆，也给书法爱好者提供了交流的平台。